Le 19/12/2024 IE — Fonctions usuelles CPES

Prénom : Nom : Série générale
» Exercice 1 /1,5
Résoudre I'inéquation (E): In(3x—1) +In(2—x) —In2 > In(4x —3).
» Exercice 2 /2
Déterminer les limites suivantes. Ecrire le résultat sans justifications.
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» Exercice 3 /4,5

Partie A

Soit u la fonction définie sur 10 ; +ool par

u(x) =In(x)+x-3.

1. Justifier que la fonction u est strictement croissante sur l'intervalle 10 ; +ool.

2. Démontrer que |'équation u(x) =0 admet une unique solution a €]0; +oo[ et que a est

comprise entre 2 et 3.

3. En déduire le signe de u(x) en fonction de x sur ]0; +ool.

Partie B

Soit f la fonction définie sur |'intervalle ]0 ; +oo[ par

flx) = (1 - %) (In(x) —2) +2.

1. Déterminer les limites de la fonction f en 0 et en +oco.

2. (a) Démontrer que, pour tout réel x de l'intervalle 10 ; +ool, f'(x) =

fonction définie dans la partie A.
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(b) En déduire le sens de variation de la fonction f sur I'intervalle 10 ; +ool.

» Exercice 4 /2
Pour chaque réel a, on considére la fonction f, définie sur R par

falx) =% —2x+e"

1. Montrer que pour tour réel a, la fonction f, possede un minimum.

2. Existe-t-il une valeur de a pour laquelle ce minimum est le plus petit possible ?



